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Chapitre 3 : Deuxième principe et applications 

Exercice n°1 : 

 

             Calculer la variation d'entropie de 2 moles d'eau chauffées de 127°C à 227°C, 

la pression initiale étant 1,25 atm et la pression finale 2,50 atm. 

Cp = 8,22+0,15.10-3T+1,34.10-6T2. 

Exercice n°2 : 

             Sous une pression atmosphérique, on mélange 10 Kg d'eau à T1=300K avec 

1Kg de glace à T2=263 K. Calculer : 

a) La température finale du mélange.  b) La variation d'entropie de ce 

système. 

Cp(H2O)l = 4,2j/g.K, Cp(H2O)g = 2,1j/g.K, Lf = 80cal/g. 

Exercice n°3 :  

On donne ΔH (vaporisation) de H2O = 9710 cal/mol et l'entropie ΔS de (H2O)l = 26,03 

cal/K.mol. 

    a) Calculer ΔG pour la réaction de vaporisation de l'eau à température constante et 

sous une pression de 1 atm. 

b) Quelle température a-t-on au changement de phase liquide à phase vapeur. 

c) à partir de quelle température l'eau bout-elle spontanément ? 

 

Exercice n°4: 

          Dans un calorimètre adiabatique et sous une pression atmosphérique ; on 

mélange 10g de glace à une température T1 = -20°C et 900g d'eau à T2 = 1°C. 

a) Quelle est la température à l’équilibre ? 

b) Calculer la variation de l'énergie interne et de l'entropie pour le système ? 

Cp(glace) = 0,5cal/g.deg, Cp(liquide) = 1cal/g.deg, Lf = +80cal/g. 



Corrigé type TD n°5 

 

Solution1 :  

L'eau entre 127°C et 227°C est considérée comme gaz parfait, donc : 
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 ΔS = 1,04 cal/degré. 

 

Solution2 : 

   a)  

 

 

 

 

∑Q = 0  Q1 = mgCg (273-263) = 103.2, 1. (273-263)= 21.103 j 

Qf= mgLf  = 103.80 = 80.103 cal = 336.103 j 

Q3 = mg-lCl(Te-273) = 103.4,2.(Te-273) = (-1146,6.103+4,2.103Te) j 

Q4 = ml Cl(Te-300) = 104.4,2. (Te-300) = (-1260.104+4,2.104Te) j 

 21.103+336.103-1146,6.103-1260.104 = -(4,2.103+4,2.104)Te 

   Te = 289,81°K= 16,81°C. 

   b) La variation d'entropie du système : 

La variation de l'entropie sera la somme de toutes les variations d’entropies : dS 

=
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       De 273 à 289,81 : ΔS3 = 103.4,2.  
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 ΔS3 = 250,966 j/K. 

       De 300 à 289,81 : ΔS4 = 104.4, 2.  
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 ΔS4 = -1451,39 j/K. 

 ΔSt= ΔS1+ ΔS2 + ΔS3 + ΔS4 = 108,713 j/K. 

ΔSt = 108,713 j/K 

ΔSt> 0  le système existe. 

 

Solution3 : 

a°) ΔG (T, P) de la réaction : ΔG = ΔH-TΔS = 9710-26,03.Teau. 

b°) Le changement de phases H2O (liquide)            H2O (vapeur)  

à l'équilibre ΔG = 09710-26,03.Tc= 0T=373°K ou T = 100°C 

c°) La réaction d'ébullition est spontanée, quand ΔG de la réaction est négative. 

 ΔG<0  9710 - 26,03.T<0   T >100°C. 

  

Solution4 :  

 a°) ∑Qi = 0 (voir l'exercice n°02) 

 -20°C          0°C       0°C Te. Te  1°C 

 Donc: msCs(0 + 20) + msLf+ msCeTe+ meCe(Te-1) = 0   

                      10.0,5.20 +10.80 +10.1.Te + 900.Te-900 = 0Te = 0°C. 

 b°) ΔU1 = ΔUglace.    

ΔU2= ΔUliquide 
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Et ΔSt= ΔSglace+ ΔSliquide= 3,3-3,3 = 0. 

 Remarque : la transformation se fait d'une manière adiabatique : Qt = 0 et ΔSt= 
T

Qt
= 0 

 

La transformation se fait dans un colorimètre 

adiabatiqueΔU1donnée au système est égale en valeur 

absolue à ΔU2 doncΔUtotale = 0. 

 


